

Веч. Москва, 2 XI 1953

МОЯ НОВАЯ РОЛЬ.



Театр имени Евг. Вахтангова возобновляет показ пьесы Гауптмана «Перед заходом солнца», впервые поставленной в 1940 году. Режиссер А. Ремизова, прежние исполнители многих ролей хотят сейчас по-новому прочесть эту пьесу немецкого драматурга.

Мне поручена роль Маттиаса Клаузена. Это человек весьма зрелого возраста, переживший тяжелую личную драму, глубокий общественный кризис. Маттиас возрождается к новой жизни, полный энергии и сил. «Я решил обрубить канат, привязывающий меня к моему старому кораблю... Весь этот хлам богатства: дом, картины, ковры, серебро, а с ним и все мое прошлое я оставлю на том берегу. Все это мертво», — говорит Клаузен, подводя итог своих долгих дум, итог своего трехлетнего одиночества. Но у Клаузена возникает конфликт с семьей, в результате которого его дочери и сыновья, родственники Маттиаса объявляют его ненормальным.

М. Астангов,
народный артист РСФСР.